

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Cerveza
La Mezquita
Córdoba

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.-Apartado, 31.-Teléfono, núm. 325

Año XXIV

Franchise concertado

Viernes 20 de Octubre de 1922

Núm. 7.512

Las acciones del trabajo

Un voto de calidad

Los que conocen la historia del movimiento social católico, saben la importancia profunda que en él ejerció la Unión de Friburgo. Comenzó en grandes prestigio doctrinal de Europa que todos los años se reunían primero en Roma y luego en Friburgo de Suiza, para estudiar puestas concretas de política ó de reformas sociales, y a la luz del Evangelio, de la tradición de la Iglesia y de la moral cristiana. Allí se elaboró principalmente el cuerpo de doctrina social de que intelectualmente se están nutriendo aún los católicos sociales del mundo y gracias á ello se llegó rápidamente á cierta unificación de doctrinas que dió fuerza alentadora al movimiento social cristiano y seguridad á sus normas directivas.

La Unión de Friburgo duró pocos años, hasta 1891, pero después se ha visto que esta necesidad espiritual libre y ha sido preciso reanudarla. Se ha reanudado en Malinas en 1920.

La iniciativa fué de Dubouche, la primera reunión tuvo en Malinas, en el Palacio arzobispal y bajo la presidencia del Cardenal Mercier. A ella asistieron el Cardenal Mercier, Mgr. Desbuisson, Mgr. Pottier, el dominico Pedro Buiton, el jesuita P. Versmeersch, M. Sortais y los profesores Legrand y Deburay. De Francia se hicieron presentes Dubouche, el jesuita P. Desbuisson, el dominico P. Serillanges, Le Rolle, Marius, Gonin y Paul Six. En Francia y Bélgica sería difícil hallar entre los católicos nombres de más alta y merecida reputación científica social.

La Unión de Malinas tomaba el nombre de «Unión Internacional de Estudios Sociales», los reunidos formaban el primer núcleo y poco a poco se irían incorporando personalidades salientes de otras naciones. Su objeto sería estudiar los problemas sociales en relación con la moral católica y comunicar después al público las normas directivas y las resoluciones discutidas y aprobadas por la Unión.

Ya han celebrado dos Asambleas y ya han aprobado conclusiones sobre problemas muy graves. Uno de los que se plantearon en Octubre del año pasado fué el accionariado obrero, el mismo que yo había expuesto en mi discurso y que tanto está inquietando á unos pocos escritores plañeros y asustados. Sus conclusiones, aprobadas tras maduro estudio y afinada discusión, y es claro que por unanimidad, son las siguientes. Después de definir el salario familiar dicen:

El salario mínimo no agota siempre las exigencias de la justicia conmutativa. Tres causas principales exigen aumentos en justicia: a) El productor más abundante, más perfecta ó más económicamente que lo normal. b) La rareza ó escasez de la mano de obra; y c) La mayor ó menor prosperidad de la empresa en que el obrero trabaja.

La porción del salario justo que corresponde á la mayor ó menor prosperidad de la empresa puede ser fijada y liquidada al fin del ejercicio y en proporción á la suma de los beneficios netos. En vez de ser pagada en dinero puede transformarse en acciones de la empresa en que el obrero colabora. A medida que se crean las acciones de trabajo, se puede reembolsar un número igual de acciones de capital, sacadas á la suerte.

El empresario puede no pagar dicha porción del salario justo en la forma que acaba de ser indicada y puede no transformar su importe en acciones de la empresa, pero los trabajadores organizados pueden no admitir contrato de trabajo sin esas dos condiciones.

La sustitución de las acciones de capital por las acciones de trabajo no se puede hacer discretamente sino por una evolución progresiva que permita á las masas adquirir las cualidades necesarias para la gestión de la empresa.

Además del accionariado del trabajo tal como acaba de ser definido, hay otras organizaciones mediante las cuales pueden los obreros llegar legítimamente á la copropiedad de las empresas industriales.

¿Qué diferencia sustancial hay entre esas conclusiones y las que yo defendí en mi discurso? Ninguna.

¿Y no les parece que es excesiva li-

Instrucción Pública

La Sección de Almería remite los antecedentes profesionales del maestro don Federico Lozano Alonso.

—La Sección de Sevilla nombra en propiedad maestro de Juan Antón (El Maestro) á don Manuel Caballero López.

—Se nombra secretaria de la Escuela Normal de Maestras de Córdoba á doña Rloisa Arroyo, auxiliar de Letras del repetido Centro.

gerez llamar absurdo y fantástico á un sistema recomendado por todos esos señores venerables, tan llenos de cultura y de experiencia? ¿No creen irreprensible y propio de un jovenzuelo atolondrado acusar de «engañar á los obreros y de perturbar al país» á personas de tanta austeridad, de piedad tan ejemplar, de vida moral tan excelsa. Decir que no se puede pedir eso sino en nombre del comunismo ¿no es un poco hablar del arquitrabe?

Severino Aznar.

En favor de los niños

El gobernador civil ha dirigido la circular siguiente á los alcaldes de esta provincia:

No hay pueblo culto que no se preocupe hoy del niño. Por deber y por caridad hay que ampararle para que no se le explote ni abandone y para librarle de los peligros que le acechan.

Con tan plausible propósito fueron creadas las Juntas provinciales y locales de Protección á la Infancia; y habiéndome informado de que apesar de los requerimientos hechos hay en esta provincia muchos pueblos en que la Junta no se ha constituido, me dirijo á los señores alcaldes esperando de su celo y sentimientos humanitarios, que procedan sin demora á la constitución de esos organismos con arreglo á lo dispuesto en el artículo 32 del Reglamento de 24 de Enero de 1908, desde los que las autoridades y personas de prestigio pueden desenvolver una actuación verdaderamente eficaz en favor de la niñez, remitiendo á este Gobierno certificación del acta del nombramiento de referida Junta á la que prestaré mi más decidido apoyo.

Sin excusa ni pretexto me darán cuenta los señores alcaldes de haber cumplido tan importante servicio.

Córdoba 20 de Octubre de 1922.—El Gobernador civil, Luis Grande.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:

Sección primera.—Bejinsce, homicidio por imprudencia, contra Antonio Ortega González; defensor, señor Calderín; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Pensadas, desobediencia, contra Domingo Escribano Ruiz; defensor, señor Calderín; procurador, señor Usano.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por hurto, contra Antonio Monserrat Escudero, siendo condenado á 2 meses y 1 día de arresto mayor.

En la vista de la causa celebrada hoy, por robo, instruida en el Juzgado de Córdoba, contra José Navarro García, el jurado dió veredicto de culpabilidad, siendo condenado á 3 años, 6 meses y 21 días de presidio.

Ropa blanca, camisas, camisetitas, calcetines, medias, fajas de punto y todo cuanto necesite, comprome en EL METRO, que le conviene.

Autobús de Córdoba S. A.

Desde el día 16 al 21 del corriente podrá efectuarse el pago del último desembolso del 30 por 100 de las acciones de esta Sociedad en las oficinas de la misma y en las de los Sres. Pedro López é Hijos y Carbonell y C.

Solamente hasta dicho día 21 se admitirá la suscripción de acciones á la par, desembolsando la totalidad en el acto. Si quedasen acciones en Cartera serán reservadas á partir de ese día hasta que inaugurados los servicios se fije su nuevo precio de cotización.

La famosa "fraternité,"

El golpe ha sido decisivo. Toda la fraternidad y el espíritu burlón de un moderno superhombre, se ha vuelto contra el otro fetichismo de la Fraternidad actual. Si se han derribado otros ídolos, si se ha dado al traste con otras preocupaciones ¿porqué empeñarse en acatar ciertas mentiras y convencionalismos modernos luego que se ha descubierta el engaño? De ser iconoclastas hay que serlos radicalmente. Si se han derribado los fetiches antiguos, hay que derrocar también los modernos. ¿Qué significa, pues, esas falsas palabras grabadas en el frontispicio de tantos monumentos? ¿que quiere decir, eso de «fraternité, liberté, égalité» después de los últimos fracasos de la «fraternidad universal» (sin Dios) ¿qué ha sido de la famosa «fraternité» aca? Nada, nada ¡abajo todo eso! ¡a borrar las mentiras! ¡a derribar los convencionalismos!

Si la fraternidad no existe en el corazón de los hombres civilizados, ¿á qué rendir culto á esa falsedad? ¿á qué grabar su nombre en el frontispicio de los monumentos?

¿No existe, en efecto, la fraternidad? No puede existir el amor fraterno en el corazón de los hombres civilizados. La fraternidad sin Dios es, en efecto, una gran mentira. Toda la historia moderna no parte de si no un funesto resultado de esta solemne y trágica equivocación. Ha hecho bien ese francés, ese sincero y honrado diputado de la verdad, en pedir que se borre la palabra «fraternité»...

Claro está que se refiere á la fraternidad hija de la Revolución.

¡Esa es la que ha fracasado!

Otro francés ilustre, cuyo nombre es pronunciado con respeto y veneración, no solo por los franceses sino por todos los cristianos del mundo: Federico Ozanam se levanta para contestar. Responde no con su palabra, sino con su ejemplo, con su obra, con su vida toda.

Federico Ozanam es una figura representativa. El caritativo fundador de las Conferencias de San Vicente de Paul, trazó con delicada mano el camino real del Evangelio en los días en que Francia pasaba por una crisis moral de gran trascendencia. Fué como una luz puesta por Dios en aquellos momentos difíciles para que los hombres de buena voluntad tuvieran una guía y una antorcha que les mostrara la verdadera senda. Hoy se levanta esta figura para decir solemnemente.

«La fraternidad sin Dios ha fracasado; hacéis bien en derrochar el ídolo. Solo que el pedestal no debe quedar vacío. Aquí tenéis la verdadera fraternidad la que yo practiqué, la que yo os enseñé. Esta no ha fracasado ni fracasará nunca. Cada día que pasa florece con nueva luzanía.

Aquí está: colocadla arriba, en el frontispicio de vuestros monumentos... pero, antes, ponéda en vuestros corazones...»

Luis Lozn.

Las Pinedas

NUEVO PARROCO

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta á don Manuel Moreno Galisteo, á quien S. E. I. se ha servido nombrar párroco de esta aldea.

El señor Moreno Galisteo viene á nosotros con el antecedente de sus servicios en Monturque y Zuheros, pueblos en los que supo dejar muchos amigos por su actividad, celo y exultante trato.

Reciba nuestra afectuosa bienvenida y les ofrecemos nuestra amistad.—Corresponsal.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Camas de campaña y Caires metálicos.—Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venanzal

Exposición de Muestras: Ronda de S. A., sin número.

Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Jóvenes: si tenéis gancho, comprar las madejas de lana en EL METRO, que son las mejores y más baratas.

GOBIERNO CIVIL

Ha marchado á Carmona el secretario de este Gobierno don Antonio López Quintanilla.

Se han expedido licencias de caza á don Antonio Machado, de Priego; don Juan José Cárdenas Ledesma, de Granjuela; don Antonio Muñoz Gómez, de Gáste; don Daniel Carrillo García y don Antonio Moyano Salamanca, de Córdoba; don Francisco Sánchez Saldaña, de Puente Jemil, y don José Castillo Luque, de Montemayor.

En el Ayuntamiento de Montoro se pagarán el día 9 de Noviembre las cantidades estipuladas con motivo del expediente de expropiación de terrenos para la construcción del trozo segundo de la carretera del Puente de Montoro á la de Andujar á Villanueva del Duque.

Enfermedades de los ojos

Especialista

DOCTOR PÉREZ JIMÉNEZ

Horas de consulta de 1 á 3.—Blanco Belmonte, 4 y 6 (antes Pedregosa).

MILITARES

El teniente coronel de Infantería don Manuel Béjar, marcha á Segovia y Toledo.

Han ingresado en el Tercio, José Arces Martínez y Francisco Guardado Cañete.

Se concede permiso al comandante don Eduardo Quero y capitán del Colegio Preparatorio don Alberto Lagarde.

Queda de reemplazo por enfermo el comandante médico don Bonifacio Collado Jaral.

Se concede el pase á situación de reserva al teniente coronel de caballería delegado de esta caballería de la provincia de Córdoba, don Rafael de Ramón Avaria.

Se autoriza para usar sobre el uniforme la encomienda de número de la orden civil del Mérito Agrícola, al soldado de Sagunto don José de la Lanza de Hece.

Un peatón robado

Hoy se ha recibido en Córdoba la noticia de un hecho escandaloso ocurrido en el término de Montoro.

El peatón de Cardena, al dirigirse con la correspondencia á la Casilla de Retamoso, fué asaltado por dos desconocidos que lo amarraron á un árbol.

Después le robaron el paquete de correspondencia y los certificados.

Se ignora á cuanto asciende lo robado y se comenta el suceso por la audacia de los sujetos, que en pleno día y sitio concurrido, cometieron tal fechoría.

El peatón pudo desahucarse de las amarras y enseguida marchó al pueblo á dar cuenta á las autoridades.

Las Pinedas

NUEVO PARROCO

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta á don Manuel Moreno Galisteo, á quien S. E. I. se ha servido nombrar párroco de esta aldea.

El señor Moreno Galisteo viene á nosotros con el antecedente de sus servicios en Monturque y Zuheros, pueblos en los que supo dejar muchos amigos por su actividad, celo y exultante trato.

Reciba nuestra afectuosa bienvenida y les ofrecemos nuestra amistad.—Corresponsal.

SAN JOSÉ

Gran Fábrica de Somniers, Camas de campaña y Caires metálicos.—Ventas al por mayor y al detall.—Reparación de toda clase de somniers metálicos.

Antonio de la Torre Venanzal

Exposición de Muestras: Ronda de S. A., sin número.

Ventas al detall y oficinas: calle Jesús María, núm. 1.—Córdoba.

Jóvenes: si tenéis gancho, comprar las madejas de lana en EL METRO, que son las mejores y más baratas.

Amayaó los Vascos

EN EL SIGLO VIII

Por Navarro Villoslada

terminal ó herviente á tener de su carácter impetuoso, ardiente y arrebatado. Era en estos dos últimos, respectivamente, señores de Val-de-Ega y Val de Allin. Todos tres habían llegado atraídos por la fama del golpe de las Dos Hermanas y el deseo de conocer á Ramiro, y quizá, quizá por el gusto de presenciar su incontrovertible ejecución al por ventura los días tiempo la celebridad de la justicia. Eran los primeros; pero, según noticias, no serían los últimos; porque toda Navarra iba á despojarle para acudir con el mismo objeto á Goni ó las Amezuas.

Detrás del tronco robustísimo y corpulento como el haz de columnas que

¡SIEMPRE!

Una rosa marchita guardo de un viejo libro entre las hojas, y conservo esondido un recuerdo feliz en mi memoria.

Lució en su tallo un día, rica en perfume y en color, la rosa, máis hoy, muerta, no tiene ni ardientes tons ni fragante aroma.

Fad el recuerdo esperanza que iluminó mi inventu dichosa, mas hoy, al evocarle, á mis ojos las lágrimas asoman.

No sé qué extraño encanto, qué atracción invencible y misteriosa ejercen sobre el alma, máis sé que llenan mi existencia toda,

Y que no cambiaría por un capullo mi marchita rosa, ni por una esperanza diera el recuerdo de mi muerta gloria.

Cuando mi mente el curso del tiempo velocísimo remonta, y unir pretendo en vano las páginas dispe sas de ml historia, vencedor del olvido, ese recuerdo que jamás se borra, sin que le llame, acude con tenaz insistencia á mi memoria;

Y siempre que en mis manos cojo el antiguo libro, por si solas, á la presión cediendo,

por donde está la flor se abren las hojas.

MANUEL DE SANDOVAL.

BIBLIOGRAFIA

«LA OTRA». (NOVELA). FERNANDO CASTAN PALOMAR. PRÓLOGO DE PEDRO MATA

Hemos recibido un ejemplar de la novela de Castán Palomar, titulada «La Otra», á la que ha puesto prólogo el gran novelista Pedro Mata.

«La Otra», es una novela bellísima, una novela de y para la juventud, páginas llenas de una dulce emoción, de un grato sentimentalismo, por las que pasa el amor mansamente, tierno y delicado, sin frases de mal gusto ni escenas sensuales, de las que el autor ha huido con cordura digna de elogio.

¿Recuerda el lector esa novela maravillosa que se titula «La Casa de la Troya»? Pues así se llama, así de interesante, así de amena esta novela de Castán Palomar, el joven escritor aragonés que tan alto ha puesto, con esta obra, el pabellón de la literatura aragonesa.

Blanco Lon ha hecho para «La Otra» una portada preciosa y la editorial Rivadeneyra ha presentado la obra con el buen gusto que le caracteriza.

Somiers

Nuestra fábrica produce grandes cantidades a diario.

Consulten precios los comerciantes del ramo. Condiciones muy ventajosas para revendedores.

Alfonso XIII, 26.—LA PALMA.—Alfonso XIII, 26.—Viuda e hijo de Luis de la Torre y C. S. en C., continuadores de Viuda de J. Capdevilla.

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Urua. Jubileo Circular.—Mañana en el Sagrario por el Muy Ilustre Sr. D. Lucas Redondo.

San Agustín.—Continúa el mes del Rosario á las seis de la tarde, con manifestos y cánticos. Costen los cultos de mañana don Mercaderes Meza de Vélez.

Jesús Crucificado.—Nueva á Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, á las seis de la tarde con manifestos, cánticos y oraciones y predicará el M. F. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara.

El domingo 22 á las once y media en la que predicará D. Mariano Ruiz Calero Alcántara. Profesará una hermanita.

San Hilto.—Mañana sexto día de solemne septenario que las Madres Cristianas dedican á la Santísima Virgen de los Dolores pa alcanzar por mediación de la Madre Dolorosa el triunfo de nuestro ejército en Africa y fortaleza para tantas madres que en los presntes momentos sufren y lloran.

Á las ocho y media de excoición. Á las 8:30 de la tarde los ejercicios del septenario con manifestos, cánticos y sermón por el R. Padre Jav. Al. S. J.

Costen los cultos sus hijos de D. Manuel Gou toy, y mañana los hijos de D. M. Fernández de Mesa.

San P. dr. Alcántara.—Mañana, cuarta de rovena al titular, á las seis de la tarde, con manifestos y cánticos.

Costen estos cultos D. Manuel Bequerzo, Esclavas del Sagrado Corazón.—Ejercicios Espirituales de San Ignacio de Loyola pa a celebrar, en la Casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Darín principio el día 4 de Noviembre, á las seis de la tarde, y terminarán el día 11 con la misa y comunión general.

Los dirigirá el R. P. Rafael M.ª Cordón de la Compañía de Jesús, Superior de esta residencia.

Las señoras que deseen formar parte de esta tanda, tendrán la bondad de visitar con anticipación á la Madre Superiora.

Santa Ana.—Mañana primer día del solemne octavo para conmemorar la solemne canonización de Santa Teresa.

Á las ocho y media de Comunión.

El 22 á las diez y media de tarde con orquesta canta de este día las alabanzas de la Misericordia de M. I. Sr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, canónigo. Tanto en esta fiesta como en las tardes del triduo, estará el canto á cargo de la Compañía y Colegio de P. Carmelitas Descalzas.

Por la tarde á las cinco y media de tarde con manifestos, cánticos y sermón por el predicador el M. R. P. C. Sr. D. Parfacion, Trinitario.

San Rafael.—El día 21 á las nueve de la mañana se celebrará una misa solemne costeada por el Sr. Marqués de la Vega de Armijo.

El día 25 á las diez y media de tarde se celebrará una misa solemne costeada en a edon de gracias por D. Rafael Guiz Conda, y un flor.

Las misas que se celebren en la Iglesia de María Auxiliadora el día 25 del corriente por los PP. de la Compañía de Jesús aplicadas por el alma del M. I. Sr. D. Mariano Alcántara y Ciste lino q. e. p. d.)

Sus afilios hermanos ruegan á sus amigos encomiendan á Dios Nuestro Señor.

Este diario se publica con censura eclesiástica

Viuda de José Barea

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Vaca con hueso, 3 00 ptas. ídem, sin hueso, 4'20.

Ternero con hueso, 3'50 ídem, sin hueso 4'80 Macho, 2'70.

Huevos de Vaca, 0'00.

Tecido añejo, por hojas, 3'50 ptas. kilo.

Servicio permanente y á domicilio, Teléfono, número 128.

¿Quién cuida de los heridos?

Y es preciso confesar que el secular anciano en parte tenía razón: la señora del valle, como ya se ha indicado, era el mejor intendente de ejército que por allá se conocía.

En todo lo demás, reinaba en aquel Consejo la más hermosa y riedad de opiniones. El señor de Val-de-Ailin quería volar como un águila de roca en roca, á dar el grito de guerra en sus estrados; Menendez se cortaba con decir; ¡cálmate, cálmate, y el señor de la Barriera del pardo decía: ¡uno y de la opinión del otro, siendo yo luminoso amén obig da cent ra de todos los discursos.

Gracia cortó por lo sano la discusión, proponiendo que se suspendiera hasta conocer las nuevas que trajesen las estajayas de Sárbil.

Amazado de igual discordia respecto del plan de defensa las advertió que cerca de él creía inútil toda deliberación, pues de un momento á otro llegaría Teodosio, quizá con grandes refuerzos, quizá con más seguras y completas noticias, y que él únicamente deseaba por ahora que se le aconsejara sobre la conveniencia de entredar

La agricultura española

PROBLEMA VITAL

De cuando en cuando se oyen los lamentos de los consumidores sobre el precio de las subsistencias, basándose con los de los productores sobre la falta de remuneración de su trabajo.

Es verdad que entre uno y otro hay una plaga de intermediarios que viven a costa de ambos, pero es verdad también que se ha visto hasta ahora poco interés a organizarse por una y otra parte en debida forma, para poder entablarse relaciones directas.

Mientras a esto no se llegue, siempre habrá un vacío entre unos y otros, que han de llenar los que al tomar a su cargo el pase de los artículos de los productores a los consumidores han de gravarles con sus propias ganancias, que aunque sean lícitas y módicas, tienen bastante importancia por las muchas manos por las que tienen que pasar los productos hasta llegar a su destino.

Mientras esta organización de productores y consumidores llegue a ser una realidad, vemos hoy otro aspecto del problema en el cual pueden obtenerse reducciones en el precio de venta de los artículos que en nuestra nación se producen; nos referimos al cultivo intensivo de la tierra y de la explotación intensiva de la ganadería.

Con el cultivo intensivo se aumenta el gasto de explotación por unidad de superficie, y por cabeza de ganado, pero a causa del notable aumento de producto que se obtiene disminuye el coste por unidad de producción.

Para ello son precisas dos cosas: la inversión y el crédito.

En ambas actividades corresponde al Estado principalmente, debiendo salir del estado de la apatía y descuido en que vive desde tiempo inmemorial.

Con respecto al primero. Confiados en las granjas fijas, sobre cuyos defectos no queremos hoy detenernos, no ve, y no quiere ver, que a ellas no acuden los agricultores a buscar instrucción que se les ofrece: tanto porque muchas veces no es práctica, como por no saberse muchas veces ponerse a la altura de su mentalidad para hacerse la comprender, como por el gasto y trastorno que les suele originar el desplazarse para acudir a las granjas, como por otras más típicas razones.

Por eso se hace preciso que el Estado organice la enseñanza ambulante, como está en las demás naciones, que vaya a buscar al agricultor a su misma casa; que en sus propios pueblos en los Ayuntamientos y en las plazas se les den con frecuencia, cursos y cursillos teóricos prácticos de agricultura y ganadería, que se les hagan practicar las operaciones y manipulaciones necesarias en especial a sus hijos e hijas, que se organicen concursos y premios para los más inteligentes y los más hábiles.

Yo he visto en el extranjero llegar los ingenieros con sus ayudantes a los pueblos seguidos de un vehículo especialmente dispuesto, contentiendo los aparatos necesarios para las enseñanzas necesarias en la localidad; establecerse en una plaza u otro sitio público a propósito y permanecer varios días enseñando todo lo referente al perfeccionamiento de los cultivos de la localidad y haciendo practicar a los mismos campesinos con los aparatos que poseían a su disposición; no es extraño, ante esta labor tan prácticamente educativa, que la ciencia agrícola poniera allí hasta los últimos pueblos.

No basta sin embargo instruir al agricultor y a su familia prácticamente en el conocimiento de los principales métodos de cultivo y aprovechamiento de productos de sus haciendas, es preciso a la vez darle medios para que los pueda poner en práctica por medio de crédito suficiente y barato misión también y muy penitencia del Estado.

En otros países se ha abordado este problema hace muchísimos años, en el nuestro no se han hecho más que proyectos y tan semejantes unos de otros que todos juntos prueban que nadie sabía exactamente lo que traía entre manos.

Ello ha dado lugar a que la sección particular, respondiendo mejor que el Estado a la necesidad sentida, se adelantara sembrando el país de innumerables Cajas Rurales; pero como su acción es aún insuficiente tiene todavía tiempo el Estado de intervenir, ya que no supo obrar a tiempo, ayudando esta iniciativa particular poniendo a su disposición capitales, tutela y vigilancia.

Con su actuación en ambas actividades seguramente la agricultura y la ganadería de nuestra patria recibirá un enorme impulso y el cultivo intensivo, hoy limitados a raros y ejemplares casos sería un hecho general, con lo que el productor, después de obtener mayor beneficio por su trabajo, podrá ofrecer las subsistencias que de él proceden a precios mucho más bajos que los que hoy existen.

Mucho ganaría también el Estado, pues a mayor riqueza, más vida, más comercio, más industria, más bienestar y por lo tanto, más ingresos para el tesoro público, sin tener que recurrir a los aumentos de contribuciones y cargas, que cuando como ahora, vienen a caer sobre el agricultor empobrecido y sin medios de levantarse, solo sirven para aumentar su pobreza.

ANTONIO MONEDERO.

De Adamuz

BODA

En la mañana del día 18 del corriente tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Rafaela Serrano Mora, con el joven industrial del comercio de esta, don Enrique Ayllón García, estimado y apreciado amigo nuestro.

El acto tuvo lugar en la Iglesia parroquial de esta villa, que estaba lujosamente adornada con multitud de macetas y flores contrahuecas, y el altar profusamente iluminado con infinidad de luces, ostentando las galas de los días de primera clase.

Bendijo la unión, por delegación del señor cura párroco, don Gregorio Gómez Molina, el tío del contrayente don Enrique Ayllón Cubero, cura párroco del contiguo pueblo de Villanueva de Córdoba, actuando de padrinos don Rafael Terán González y su esposa doña Francisca Ayllón García, hermana y hermano político del novio.

La novia, radiante de hermosura, llevaba en la elegancia que la caracterizaba, un rico vestido de raso negro adornado con un velo de tul blanco y el cabello suelto en el rimbóico ramo de azahar. El novio vestía de rigurosa etiqueta.

Llevaron la cola del vestido de la desposada las moximas y angelicales niñas Paquita Serrano Coca y Anita Terán Ayllón, sobrinas de los nuevos esposos.

Terminado el acto religioso los numerosos invitados pasaron al domicilio de los padrinos donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, huéspedese verdor de derecha de dulces, pastales y demás fiambres, vinos y liceres de casi todas las mareas y exquitos habanos, desvelándose los señores padrinos por complacer y atender a tan selecta concurrencia.

Entre los concurrentes recordamos a los señores don Pedro Serrano Mora con su distinguida esposa doña Ana Coca Ferry y sus monísimos hijos Paquito, Juanito y Rafaelito, doña Rosario Galán Molina, de Montoro, don Diego Terán García y señora, doña Humbrilina García Morero, de Obejo, y las señoritas Juana Serrano Mora, Scorro Ayllón García, Nieves y Rafaela Muñoz Zurita, Isabel y Pilar Carrasco Sánchez, María del Sol Grande, Elvira Ayuso Galán, Gloria y Dolores Galán, Teresa García, Pilar Sánchez, Paula e Isabel Román Cerezo, Paula Sánchez Ortiz, los señores don Juan Serrano Poblete, don Andrés Ayllón, los hermanos y parientes del novio, y otros muchos que se le interminable enumerar.

El nuevo matrimonio marchará mañana a Sevilla y otros puntos a pasar la luna de miel, que deseamos una eterna felicidad.

BIEN VENIDO

Hemos tenido el gran gusto de saludar a la distinguida señorita doña Fermína Delgado Machinbarrera, maestra nacional que viene a hacerse cargo de la escuela de niñas número 1 de esta villa, por traslado de doña Francisca Alvarez Gómez, a una de las escuelas de Aguilera, a la cual deseamos le sea muy grata su estancia en ésta.

ENHORABUENA

Lo es para los labradores, que estaban alarmadísimos, por la escasez de agua, que gracias al que «tanto lo puede» hemos visto descender copiosas lluvias, sobre los campos secos, que sin ella, las cosechas de aceite hubiesen sido «nujas» y los agricultores han podido arrojar sobre la tierra los granos, sugurando con esto se remedie tanto mal, que ya se iba acercando. — *Corresponsal.*

POLÍTICA INTEGRISTA

PROGRAMA DEL PARTIDO

Continuamos publicando este programa accediendo al ruego del jefe provincial de dicho partido.

NUESTRO PROGRAMA EN LO POLÍTICO

Las tristísimas circunstancias que atraviesa nuestra amada España y la necesidad de acudir a ellas con eficacia y remedio, exige de nosotros que, fijando con claridad perfecta todo cuanto constituye nuestro credo político levantemos la bandera de la regeneración a la española, frente a esa colección de señuelos con que los videntes de la política pretenden todavía seducir a los incautos.

Multitud de esos hombres fracasados al cruzar por las esferas del poder, se entretienen en lanzar al público programas en que cuidan de amasar algunas verdades con errores ya desacreditados con la esperanza, claro está, de pasar en proverbio pronto en el revuelto y turbio río de la política española.

El Partido Católico Nacional viene luchando por desenmascararlos y por mostrar a cuantos quieran de veras la regeneración de la patria, el remedio seguro, puesto que tiene ya la sanción de la experiencia. Con acucios en esto, creemos de nuestro deber repetir en forma clara y concisa los principios que se modificamos en nuestro Gobierno, al Dios, en sus inexcusables juicios, nos llamamos al poder.

SOMOS OPUESTOS AL RÉGIMEN ACTUAL

Comenzamos por decir que nuestro sistema político es radicalmente opuesto a todo lo que constituye el sistema actual, y que abominamos de esa división en partidos que hace girar el destino de la madre patria y siempre la enemistad y el odio entre sus hijos. Organizad el Estado en la forma que proponemos,

desaparecerían aquellos que, en caso de querer resucitar de una a otra manera, debían ser perseguidos y aniquilados.

FORMA DE GOBIERNO

Aceptamos como base del edificio social cualquier forma de gobierno, prefiriendo siempre aquella monarquía con que fué España brazo derecho de la Iglesia, es decir la hereditaria y villazadora de las gentes bárbaras, por creerla más conforme con el carácter y tradiciones españolas.

Como tanto en la monarquía como en la república cabe el absolutismo, abominamos de éste, y si se trata de una monarquía la queremos «templada» esto es, gobernando el Rey con el concurso de las Cortes.

DE SOCIEDAD

De Sevilla se trasladó a Pedro Abad don Juan Crisóstomo Vacas y González, capellán real de San Fernando.

—El diputado a Cortes don Florentino Sotomayor, marchó a Madrid.

—A medio día, en el rápido, marchó a Madrid el delegado regio de primera enseñanza, don José del Río de la Bandera.

En Madrid ha entregado su alma a Dios la respetable señora doña Joaquina Zapatero Perles, viuda de Díez, después de recibir los Santos Sacramentos.

Enviamos nuestro más sentido pésame a su distinguida familia, en la que figura nuestro estimado colaborador don Antonio Miguel, hijo político de la finada.

CARBONES

Antraquita 6'00 ptas. quintal.—Coke, fábrica del gas) 6'00 ptas. quintal.—Granadillo 5 ptas. quintal.—Aveñana gruesa (fragua) 5'50 ptas. quintal.—CARBÓN DE ENCINA SUPERIOR 10 pesetas quintal.—Almacén de Carbones de «San Antonio».—Plaza España.—Teléfono, 516.—Servicio a domicilio.

Días de lluvia

Rozando sobre la loma de horda cañada está la nube oscura, que se eleva imponente por los espacios inñolitos.

Los pajarillos, antes alegres y saltando de rama en rama, huyen de la oscuridad que produce la nube y buscan en las elevadas copas de los árboles una guarida que les reserve de la lluvia que comienza a descender suavemente.

Momentos después solo se oye el murmullo de la lluvia que desciende torrencialmente, arrojando cuanto encuentra al paso.

Los débiles arbustos y los árboles corpulentos, antes sedientos, reciben el agua que cae del cielo, con signos de alegría.

El viento sepa imponente y las ramas ecomidas se desojan a impulso del huracán y del peso del agua.

La lluvia cae a torrentes arrastrando piedras, que van al fondo de la cañada. En las mesetas de los montes se forman lagos que luego desaparecen en la tierra formando asimismo manantiales de aguas cristalinas para consumo del hombre.

Es la mano de Dios que acude a esta imperiosa necesidad, enviando a la tierra el benéfico rocío.

Tras largas horas de lluvia, que ha remediado prodigamente la necesidad sentida; la nube comienza a dispersarse, y a las tinieblas que envolvían la cañada retorna la luz, vuelve el sol a derramar sus portentosos rayos sobre la tierra y los pajarillos salen de sus guaridas entonando himnos de alabanza al Autor de todo lo creado.

Los pájaros con sus músicas alegres, enseñan a los hombres a ser agradecidos.

Mariano Martínez Alguacil.

Octubre 1922

MUERTO DE REPENTE

Esta tarde, en ocasión de hallarse en la estación de Cercadilla sacando billete para marchar a Montebuelo, sufrió un colapso el labrador don Bernardo Ariza Serrano, de 60 años, natural de Fernán Núñez.

Su hijo, don José Ariza, que le acompañaba, y otros viajeros, lo cogieron del suelo y en el acto, en un carruaje, fué llevado a la Casa de Socorro.

Al llegar a este establecimiento expiraba el señor, siendo inútiles los auxilios de la ciencia.

Aviseo el Juzgado, el juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al cementerio.

En la puerta de la Casa de Socorro se congregó numeroso público. Desearse en paz el finado.

F. Quijano INVENTISTA
Calle Comercio nº 10

Hacienda

La Dirección general del Tesoro Público ha autorizado a la Delegación de Hacienda de esta provincia para que admita ingresos a los rascos asignados a los beneficiarios del artículo 20 de la ley de Reclamaciones que hayan dejado de abonar los segundos y terceros plazos y vencidos pudiendo efectuarlo en el término de un mes, según lo dispuesto por R. O. del Ministerio de la Guerra, fecha 11 del actual, publicada en la «Gaceta» del 14.

SUCESOS

APARECIDA.—En el cortijo «Las Arcas» ha aparecido una caballería con las crines y cola cortada, que había sido robada.

CASA ASALTADA.—Dicen de La Rambla que fué asaltada la casa número 9 de la calle Miraflores, de María Josefa Montañón Ruiz, dándose como presunto autor a Francisco Rot Luque.

SUSTRACCIÓN.—En La Rambla ha sido detenido Lorenzo Crespo Tejero, presunto autor de la sustracción de dos pares de gemelos antejos.

Los mayores enemigos que tienen los cataratos y las pulmonías, son los gabanos y pellizas de EL METRO.

EL CORDOBANO

Esta Casa es la que más barato vende

El CORDOBANO

En la Plaza de Munda

En la Plaza de Munda

NOTICIAS

DOS PUEBLOS Y UNA ESTADÍSTICA

En cuarta plana se publican notas de Cardenchoa y Monturque y la estadística del mes de Septiembre de la Gota de leche.

LA VIRGEN DE LINARES

La Hermandad de Nuestra Señora de Linares ha acordado que este año se celebre a la Inmaculada Virgen, en su histórico Santuario situado en tan pintoresco sitio de nuestra tierra, otra novena además de la que le dedica en primavera.

El primer día de esta novena será el próximo domingo 22 y seguirá el 29 y el 1, 5, 12, 19 y 26 de Noviembre y 3 y 8 de Diciembre, terminando en este día en que la Iglesia celebra el misterio de la Concepción Inmaculada de la Virgen.

Celebrará el Santo Sacrificio de la Misa el M. I. Sr. D. Bartolomé Jesús López de la Marzanara, a las 9'30 de la mañana.

Muchos devotos de Nuestra Señora de Linares se proponen asistir a dichos cultos.

DE TELÉFONOS

Telefonemas (Partes telefónicas) re-

TODO LO QUE PADECE / CALLOS OJOS DE GALLO Y DUREZAS EN LOS PIES DEBE USAR

CALLOS OJOS DE GALLO

que es el más eficaz y conocido.

Almacén de carbón de encina superior en su eficacia radical.

VENTA EN TOBARIÁ FARMACIA

elbidos y detenidos en la Central de teléfonos por no encontrar los destinatarios.

De Sevilla, Alan Muñoz, San Basilio 64; Padre Francisco San Sebastián, Capuchino; D. José González del Campo, D. Victoria Terras, cercedora, Caldereros; D. Antonio Villalobos, Barinas, Gerente Checoslovaca, Hotel Inglaterra; Madrid, D. Antonio Cabrera Muñoz, Hotel Victoria; Jada, D. Francisco Pérez Murillo Plaza Alameda, 12 y 14; Arájar, D. José María González, Paseo Santos Mártires, 47; Valencia, Jaime Ulla, Mendoza, 36.

RECLAMADO

Ha sido detenido en esta capital Andrés Castro Rey (s) Jarrillo, que estaba reclamado por el juzgado.

MALOS TRATOS

María García Méndez denuncia a Antonio López y su esposa, por malos tratos de obra produciéndole una erosión en la cara.

PORDAÑOS

Ha sido denunciado José Montero Guerra, que expulsó a Manuel Gallardo González del café del Gran Capitán rompiéndole un impermeable.

LA LLUVIA

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas ha sido 27 y la mínima 14'80.

El pluviómetro ha marcado 7'10, el barómetro 746'50 y el higrómetro 89.

CASA DE SOCORRO

Hay han sido curados: Mariano Rojas Serrano, de erosiones y contusiones; Antonio Hurtado Sánchez, de herida en la región mentoniana; Francisco Cantillo Castro, de erosiones varias; Manuel Medina Serrano, de contusión en la región dorso lumbal y Joaquín Luque Torres, de equimosis en el muslo izquierdo por mordedura de perro.

LA CORRIDA DEL DOMINGO PRÓXIMO

Encontrando a el diestro Manolete II gravemente enfermo, y no siendo posible tomar parte en la corrida del domingo, los organizadores de ésta cuentan con el aplaudido y valiente diestro Manuel Belmonte para que tome parte en dicho festival.

Esta será la primera corrida en que el simpático diestro sevillano retete después de haber estado en África prestando sus servicios militares y hay grandes deseos de ver el trabajo del diestro.

Quedarán, pues, el cartel compuesto así: «Un toro de Nabra para Manuel Rodríguez (Manolete) y Manuel Belmonte».

Clínica Nevado

Medicina general

GARGANTA, NARIZ, OÍDOS

García Lovera, núm. 4

Consulta particular de 11 a 1

Consulta gratuita a las 9

En el acreditado garage de

Don Francisco Marchesi

calle Sevilla, núm. 13, se adquieren automóviles de las mejores marcas para viajes, abonos y paños.—Taller de vulcanización y composición de toda clase de cubiertas y cámaras.

30-2

La pañería y los cortes de trajes que vende EL METRO, están reconocidos como los N. P. U.

Sabiniano Lamberas

ABASTECIMIENTO DE CARNES

Oficinas Plaza de Almagra, 34

Precios de las carnes. Vaca con hueso, pesetas 3'00 kilo, Ideo sin hueso, 4'20; ternera con hueso 3'40, Ideo sin hueso 4'80

Masón. 2'40

Gran Café La Perla

Gondomar 1 y 1 duplicado

Establecimiento el más acreditado, elegante, cómodo y acogedor de la provincia, regido por el más moderno y a las más exigentes prescripciones higiénicas.

Es el preferido por las personas de buen gusto y los aficionados al buen café.

TELÉFONO NÚMERO 4.-CÓRDOBA

Sofa americana fabricada de felpa de frutas con patrones.

Zapaterías legítimas de Hong Kong.

Cerveza helada. Extensión surtida en bebidas de las mejores marcas.

Chocolates con pasas a 0'50 céntimos.

SERVICIO PERMANENTE

Billetes: Situados en el principal edificio, con magníficas mesas de preferencia.

BANCO CENTRAL

A calá, 1.—Madrid

CAPITAL: 200.000.000 DE PESETAS

CURSORES: Alba etc, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Ciudad Real, Córdoba, Lorca, Lucena, Málaga, Mora de Tol do, Murcia, Peñaranda, Puente Genil, Talavera de la Reina, Toledo y Villacañas.

BANCOS y BANQUEROS asociados: Crédito de la Unión Minera, Bilbao; Crédito Navarro, Pamplona; Banco Guipuzcoano, San Sebastián; Banco de Santander; Banco Castellano, Valladolid; Banco de Crédito de Zaragoza y Sres. Hijos de Manuel Rodríguez Acosta, Granada.

Bonos a vencimiento fijo

El Banco que expla el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente de egan un interés de 8'75 por ciento a seis meses y 4'25 por ciento al año.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compraventa de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio: Depósito de valores libres de todo gasto para los cuentacorrentistas, y en general toda clase de operaciones de Banco.

Caja de Ahorros al 4 por 100

El Banco tiene establecido un servicio de Caja de Ahorros, admitiendo imprecisiones desde una peseta a diez mil, abonando intereses a razón de cuatro por ciento anual.

El régimen legal de la Caja de Ahorros va claramente consignado en la libreta que se entrega a los interesados al hacer la primera inscripción. La práctica seguida de la creación de la Caja es la siguiente: se admiten en el acto las entregas y se pagan las cantidades que deseen retirar los imponentes.

El funcionamiento de nuestra Caja de Ahorros está inspirado en dos principios fundamentales: Primero. Dar facilidades a las personas previsoras para que puedan poner a cubierto sus economías. Segundo. Hacer que los modestos capitales formados ó en período de formación confidados a nuestro cuidado, obtengan una prudente rentas sin peligros ni contrariedades.

HORAS DE CAJA, DE 9 A 1 Y DE 3 A 4

Vinos "BENAVIDES BURGOS" Procedentes de su Lugar que fué premiado en Jerez con el UNICO premio consiguiente en un concurso de vinos y pesetas 750

D. Juan de Burgos Luque. (Aguilar de la Frontera)

Telégrafo y Teléfono

DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID "AGENCIA MENONETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE.

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano-Americano.

Francos cambio medio	48'375
Libras cambio medio	29'14
Dólar	6'52
Coronas austríacas	0'02
Escudos	0'20
Intercambio 4 por 100 al contado	70'40
Intercambio 4 por 100	85'03
Amortizable 4 por 100	89'03
5 por 100 (1900)	00'00
Cédulas 4 por 100 del Banco Hipotecario de España	00'00
Hipotecario de España	000'00
Acciones del Banco de España	575'00
del Río de la Plata	229'00
de Tabacos	253'00
Ferrocarriles del N. de España	343'50
de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

CONFRATERNIDAD HISPANO AMERICANA

Esta mañana el Ayuntamiento de Madrid ha celebrado sesión ordinaria.

Han asistido la mayoría de los concejales y el embajador de Méjico señor Reyes y el poeta mejicano señor Urbina.

Este subió a la tribuna y leyó un telegrama que el Ayuntamiento de Méjico dedica al de Madrid en prueba de gratitud.

El señor Reyes, que es un orador elocuentísimo, y el señor Urbina, pronunciaron sendos discursos de elogio a España, ensalzando la confraternidad hispano-mejicana.

El alcalde respondió a los discursos y los representantes de las minorías intervinieron también, pronunciando todos frases elogiosas y patrióticas.

EN LA PRESIDENCIA

El subsecretario de la Presidencia nos ha dicho que hay carencia de noticias.

Se despidió de los periodistas el subsecretario por marchar mañana a Alemania.

DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo nos dijo que no ocurría novedad.

Le había visitado don Alejandro Lerroux, para hablarle de asuntos de Barcelona.

Mañana se reunirá la comisión especial que entiende en el expediente so-

b^o elevación de tarifas de las compañías de electricidad.

NI ALBA NI BILIO

En Valladolid tienen fuerza arrojadora los mauristas y es cada vez máximo Alba.

El Gobierno, para no indisponerse ni con Alba ni con Bilio, ha dejado en libertad al Ayuntamiento de Valladolid para que elija alcalde.

LAS SUBSISTENCIAS

Un periodista ha hablado hoy con Pinés acerca de las subsistencias, lamentándose de que no todas bajen y que está incumplido el real decreto que el propio Pinés firmara en Agosto último.

Pinés contestó que ha dado medios a los Ayuntamientos para que se desenvuelvan, pero que no tiene facultad para obligarles en dicha cuestión.

No sabemos si se convencerán los municipios de que es necesario acabar con los abusos de los acaparadores.

POLITICA SOCIALISTA

En la Casa del Pueblo ha dado hoy una conferencia el concejal socialista Cordero.

Habló de la solución que debe darse a las luchas obreras, de acuerdo con la táctica socialista.

Dijo que lo primero es una obra de educación y cultura.

Abominó de la violencia para el triunfo social.

A este triunfo debe preceder la educación de las masas, para que sepan pedir y sepan lo que piden.

DEL OBISPO DE FESSEA

El periódico «El Sol» publica una carta firmada por el Evidmo. P. Francisco María Gervera, Obispo titular de Fessea y Vicario Apostólico de Marruecos.

En ella protesta contra la intromisión de las autoridades francesas en asuntos que afectan a la Iglesia católica, asuntos que, como es sabido, corresponden en toda la zona marroquí a dicho Vicario Apostólico, nombrado al efecto por la Santa Sede.

DEL CONSEJO DE AYER

Los ministros una vez que terminaron el estudio de los expedientes que llevaban de los distintos departamentos se dedicaron a examinar el tratado comercial con Inglaterra.

Quedó sólo por resolver lo referente a los conglomerados, que será resuelto mediante conferencia entre los Gobiernos español e inglés.

No siendo esencial este punto, la gestión diplomática que sobre él se esta-

ble, no entorpecerá la aprobación del tratado, el cual puede darse como definitivamente aprobado aunque la firma tarde cuatro o cinco días.

De política no se habló nada.

El presidente conoce la opinión de todos los ministros por haber conferenciado separadamente con cada uno de ellos.

Además, todavía no había consultado con el señor Bugallal, lo que hará hoy, ni con ningún otro político.

Se está en un compás de espera que será más o menos largo, según las circunstancias.

BUGALLAL

El conde de Bugallal ha sido visitado hoy por el señor Sánchez-Guerra que en días sucesivos continuará haciendo otras visitas.

EL PLEITO MILITAR

Sánchez Guerra se atiene en él a lo que dijo en su discurso de Sevilla, y afirma que no se ha producido hecho alguno que haga precisa la intervención del Gobierno; pero éste se haya dispuesto a todo si ese hecho se produjese.

Se afirma que el Presidente se ha provisto de toda clase de medios para adoptar medidas de gran trascendencia.

Hay un buen núcleo de parlamentarios al lado del Gobierno.

OPTIMISMOS

La impresión de los ministeriales no puede ser más optimista.

Parece que la situación del Gobierno es más despejada, porque el día que se celebró en Palacio el banquete al Sha de Persia confirió el jefe del Gobierno con Maura, el Conde de Rumanones y el Marqués de Alencenas, y todos ofrecieron su apoyo a la situación.

Cuando el Rey regrese de Francia irá de caza a un coto andaluz.

Esto hace que por ahora se apacese la crisis china.

EL NUNCIO

Un periódico izquierdista, que ahora resulta preocuparse mucho de los intereses de la Iglesia, insiste en que están rotas las relaciones con el Nuncio.

Prida nos ha dicho hoy por décima vez que nuestras relaciones con Monseñor Tedeschini son buenas y que ha demostrado en todas las cuestiones, en que ha intervenido buena voluntad.

EL TIMBRE DE LOS CHEQUES

Una comisión de banqueros ha visitado hoy a Bergamín para hablarle de la interpretación que ha de darse a la nueva ley del timbre para los cheques.

Bergamín dijo que el asunto lo tiene sometido a una potencia y cree que en breve quedará resuelto.

EL TRATADO CON INGLATERRA

En el acuerdo tomado ayer en Consejo de ministros se fijó en tres años el plazo de vigencia del tratado con Inglaterra.

Continuarán haciéndose gestiones sobre los carbones conglomerados y se tomará en devolución 3 50 pesetas.

LA CONTRIBUCION

Es falso nos dijo Bergamín, que se haya aplazado el pago de la contribución.

Lo que se ha hecho es que en los recibos que han de pagarse en Noviembre, se han eliminado los recargos que debían percibirse en este trimestre.

Esos recargos se unirán a los del otro trimestre, pagándose un semestre completo.

La razón de ello es que falta tiempo para consignar en los miles de recibos los recargos que fija la ley de Julio.

PETICION

Una comisión de ingenieros de Montes ha visitado a Bergamín para pedirle que las seis plazas que se crean en el Catastro, sean provistas por antigüedad rigurosa.

LAS JUNTAS

Ceuta.—El asunto de las Juntas no ha producido aquí efervescencia.

El periódico «África» dice que las Juntas son unos fantasmas que deben disolverse cuanto antes.

El artículo ha sido favorablemente comenado.

DE ESTADO

Ha conferenciado el ministro de los Países Bajos con Bulnes.

El tratado con Inglaterra se firmará en breve, pero antes tiene que resolverse la crisis en dicho país.

Marruecos

GUMS

Melilla.—Ha quedado formada una fuerza voluntaria de dos gums con 400 ginetes.

Manda esta fuerza el capitán Rocatalada y tiene a sus órdenes al teniente Domingo y al sargento moro Meslan y un teniente médico. Estas fuerzas fi-

HERNIA DOS (QUEBRADOS)

Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado, Sr. Torrent, curará en los herniados que han sufrido un accidente en el día 25 del presente mes y recibirá todos los honores de un médico que ha curado a un paciente. Este aparato que con el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no necesitan ni lina ni cinta, empujados en el cuerpo como un guante, dibujan en el abdomen todos absolutamente todos cuantos sufren de hernias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdadero y el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos lo paguearon, infinidad de empujones médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere ahorrarse salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de otras ninguna, sin antes ver primero al especialista Sr. Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia únicamente el día 25 del presente mes.

NOTAS: En Sevilla el día 21 en el hotel Royal.—En Huelva el día 22 en el hotel Madrid.—En Valencia el día 23 en el Hotel La Solís.—Y en Melilla el día 25 en el hotel La Alhambra, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona: Unión 13. CASA TORRENT.

Peligra vuestra salud.—Ojo en no ser engañados

SE IMPONE LA VERDAD.—ADVERTENCIA. Para evitar perjudiciales equivocaciones debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros nombres parecidos e iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse, todo el que quiera velar por su salud, debe tener un grandísimo cuidado en no equivocarse, cerciorándose, y asegurándose primero siempre, de que realmente tratan con el reputado especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, el único verdadero, debiendo por tanto buscar y preguntar siempre en los hoteles por el especialista señor Torrent de nombre oficialmente registrado, que es la garantía absoluta de todos los herniados.

gararán siempre en la extrema vanguardia y operarán rápidamente.

AL PEÑON

Zarpó al Peñón el cañonero «Bustamante» para proteger un convoy de agua.

JEFE

Llegó en «El Giralda» el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Puga, que está a las órdenes del Alto Comisario. Su viaje se relaciona con las próximas operaciones.

EL PADRE DE UN SOLDADO MATA A UN MORO

En Monte Arull se hallaba el padre del chófer Bernal, que fué muerto recientemente por los rebeldes, y al ver a un moro que se aproximaba, disparó sobre él, matándole. Fué detenido.

NOTICIAS DE MELILLA

Llegó el nuevo jefe de la comandancia de Ingenieros coronel Cuadrado.

En el campamento de ataque se ha impuesto la medalla militar a los artilleros del sexto ligero.

El teniente coronel Salgado ha obsequiado con un banquete a los jefes y oficiales.

A la tropa se sirvió un rancho extraordinario.

El domingo embarcará para Valencia.

Ha ingresado en el hospital el soldado farmacéutico don Felipe González, herido ayer en un choque de autos en Drius. Sufre vómitos de sangre.

Le han visitado todos sus compañeros.

NOTAS DE CEUTA

La colonia hebrea ha acordado solicitar la revisión por nuevo jurado de la causa por asesinato del gran rabino en Melilla.

La empresa de aguas con el ministro de Hacienda moro se ocupan en la adquisición de manantiales para aumentar la dotación de agua de esta plaza.

Cuarta traición del Raisuní?

El «Heraldo» publica esta noche un artículo diciendo que a última hora se ha enterado de un grave rumor sobre la actitud del Raisuní. A esto se debe el aplazamiento del viaje de Burquete y el rápido regreso a Ceuta de los regulares, que desde Sevilla se pensaba llevarlos a Melilla.

No es de extrañar esto, y ya dijimos en su día que era inconcebible pactar con un vencido en forma que este nos pueda hacer de nuevo la guerra.

Barcelona

LA VEU

Este periódico publica un artículo contra la policía, porque al día siguiente de los atentados facilita una nota que parece una justificación del delito y esto no puede sancionarlo conciencia alguna. Revela además la ineptitud del poder público.

LA AGRESION A UN GUARDIA

El agente Diego Lucio Guzmán, antes de ser ayer herido gravemente por unos desconocidos, estuvo en casa del industrial a quien vigilaba, por haber recibido anónimos amenazadores, pues como jurado confesó a los autores de la colocación de unas bombas, y dijo a la familia que avisaran a dicho señor que se hallaba en la iglesia de Santa María de la barriada de Sanz, para que no saliera a la calle, pues había individuos sospechosos.

Han ingresado en la cárcel Pedro Irron Oliver y José Soler Plaqué, que se sospecha sean autores de la agresión al agente.

A TIROS

A las 3 30 una pareja de la guardia civil y agentes de policía llevaban preso a Ramón García Martínez, detenido como sospechoso.

Al llegar a la carretera de Sans intentó fugarse.

Los guardias hicieron varios disparos sin conseguir detenerlo.

Poco después se presentaba en el

dispensario de la plaza de Rius, en la barriada Graella, a ser curado de una herida de arma de fuego en la clavícula derecha.

Fué trasladado al Hospital de Santa Cruz.

Dicho sujeto trabajó en la fábrica de vidrios de Litiés y fué despedido por la violencia de sus actos.

Se le supone autor de la agresión a un chófer el 22 de Marzo en el Paralelo.

Fué detenido el 31 de dicho mes por reparar hojas clandestina del sindicato único.

Fué puesto en libertad al levantarse las garantías.

DESGRACIA

En la calle del Carmen, pasaje de Ricard, cuando subían una caldera cayó sobre el obrero Ignacio Turín, fracturándole las piernas.

VACUNA

Han sido vacunados con suero antipestoso los guardias de seguridad.

Quedan en la ciudad 14 atacados y se cree que todos curarán.

HUELGA

El comité de empleados del Banco Hispano-Americano, ha presentado el oficio de huelga en el Gobierno civil.

Hoy se reunirán para acordar si huelgarán pasado el plazo legal. Se acordó volver a reunirse el domingo.

La gerencia les contestará hoy.

JURA

Mañana irán al campo de Selva la mayoría de los jefes y oficiales de la guarnición para asistir a la jura de los reclutas de los batallones de Estella, Alfonso XIII y Reus, y al supuesto táctico que desarrollarán esas fuerzas.

MISCELANEA

«LA GACETA»

La de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones: Que el personal auxiliar de Montes que no figura en la ley de presupuestos, no esté sujeto a plantilla.

Ordenando se considere de utilidad pública la repoblación de las dunas del río Odel, provincia de Huelva.

Nombrando vcal del Consejo superior de ferrocarriles, en nombre del Estado, a don Guillermo Aubareda.

Pasanlo al Estado las obligaciones carcelarias.

Desde primero de Octubre se encargará de la Administración de las prisiones provinciales ó de partido la Dirección general.

Para los gastos que este orgine se concede un crédito por el ministerio de Hacienda de tres millones 929 000 pesetas.

Se autoriza al ministro de Gracia y Justicia para que haga en los servicios la modificación que exige esta reforma orgánica.

EL REY DE ESPAÑA

Burdeos.—Ha llegado a esta población el Rey de España acompañado del duque de Miranda y del Sr. Quiñones de León.

Don Alfonso fué recibido y cumplimentado por el Prefecto el alcalde y el general de la región.

El Rey marchó al hotel donde se hospedaba.

Permanecerá tres días en Burdeos y visitará los establecimientos benéficos, saliendo para Madrid el próximo domingo por la noche.

VARIA, MAESTRANTE

A propuesta del marqués de Tablanes ha sido nombrado maestrante de Sevilla el capitán Varila, sin prueba de nobleza, por considerarse que no hay mejor ejecutaria que ha bérselo concedido dos veces la cruz lúreada en juicio contradictorio.

Es la vez primera que se ingresa en la Maestranza sin probar la nobleza de los apellidos.

La noticia ha sido acogida muy bien en Sevilla.

UNA CARTA CURIOSA

Hoy se ha recibido en la Dirección

general del Tesoro una carta echada en Correos el mes de Febrero de 1866.

El sobre dice: «ltimo, señor Director general de Contribuciones».

Trae el sello de franqueo oficial y sello de media onza y un sello con tinta que dice «Lia en la Central.»

Viene pagada con ob'eas. Trae documentos de la Contaduría de Hacienda de Gercna con fecha 1 de Febrero de 1866.

Trae para la Dirección de Contabilidad una nota de fondos que dice resultan en la caja de contaduría 467 802 reales, de cuya cantidad 30 000 están en oro y plata.

En arcas reservadas hay 506 767 reales, de los cuales 50 433 están en plata y oro.

Firma B. A. Diego Ozanem.

LOS AUTOMOVILES

Alicante.—Cerca de Oñhuela ha volcado un automóvil propiedad de Higinio Martín.

Han resultado seis heridos, dos de ellos gravísimos.

MARINERO MUERTO

Alicante.—Grupos de marineros franceses y noruegos regresaron borrachos a sus buques.

Un marino noruego de 24 años subió a un buque francés, intentó al capitán que le reclutara y el marino le amenazó con un arma.

Acudió el segundo comandante francés con una carabina y mató al borracho.

Los cónsules francés y noruego estuvieron a bordo a levantar el cadáver.

REYERTA

Murcia.—Rifieron unos cocheros y resultaron tres heridos.

AUTOS Y MOTOS

Bilbao.—En el alto de Mgrul de Deusto volcó un automóvil, en el que iban alumnos de la Escuela de Ingenieros industriales, resultó uno muerto.

Cerca de Durango el abogado don José Fernández, conducía una motocicleta, volcó ésta y resultó herido grave.

NO FUE SUICIDIO

Toledo.—En la autopsia del alumno que se encontró junto a la vía, se ha demostrado que no fué suicidio sino que recibió un golpe de la locomotora.

Al entierro asistieron los jefes y alumnos.

INTERESES AGRICOLAS

Valencia.—Esta mañana se ha reunido en el Ayuntamiento la junta de defensa de intereses agrícolas de la región, asistiendo representantes de Murcia y Almería.

Se acordó que el lunes en el Palace Hotel se hallan los representantes de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Almería y Málaga con los alcaldes respectivos y presidentes de las Cámaras Agrícolas para pedir al ministro la pronta firma del tratado con Inglaterra.

EXTRANJERO

EL GOBIERNO INGLES

Londres.—Borard Law ha aceptado la formación de Gobierno, pero de una manera condicional por ser antes preciso que se le nombre jefe del partido conservador.

Probablemente el lunes se celebrará una reunión para elegir jefe de dicho partido y mientras tanto nada se hará en la formación de Gobierno.

PESTE

Londres.—En la Isla Mauricio se han registrado 65 casos de peste seguidos de muerte.

ARRENDAMIENTO

Se hace de una casa en el campo amueblada, en la huerta llamada «Santa Adelaida», en la fuente de la Salud, camino de la Palomera.

Para poder verla y tratar, en la calle S. villa, núm. 13. 15—2

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA.

La Mezquita Fábrica de Cerveza Alemana

La Frigorífica Cordobesa Fábrica de Hielo artificial y Cámaras frigoríficas

Estas fábricas montadas con arreglo a los modernos adelantos en la materia, se encuentra en plena producción, alcanzando tal grado de perfección los productos que elaboran, que compiten ventajosamente con todas sus similares, aun con los de más justa nombrada, siendo cada día mayor el éxito alcanzado de entre los consumidores.

Se sirven a domicilio los barriles de Cerveza y en botellas desde una docena en adelante.

El Hielo cuyo precio es de 1'50 PESETAS la arroba también se sirve a domicilio desde una arroba en adelante.

Teléfono número 462 Calle Fray Luis de Granada, s/n.º

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL

Productos Químicos y Farmacéuticos

MARIA CRISTINA, NÚM 4—CÓRDOBA

Especialidades Farmacéuticas, Sueros y Vacunas. Aguas Minerales. Ortopedia. Perfumería. Material Quirúrgico y Fotográfico.

La Casa que más barato vende

El Fenix Agrícola

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS A PRIMA FIJA

Inscrita en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908 por R. O. 8 Julio de 1908

Domicilio social: LOS MADRAZO, 44.—MADRID

CAPITAL	1.000.000'00
Reservadas	500.000'00
Reservas de 1912	141.577'08

